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ЕФСУ Европейски фондове за споделено управление 

ЗРР Закон за регионалното развитие 
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ПИРО План за интегрирано развитие на община 
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ПМДР Програма за морско дело и рибарство 

ПМС Постановление на Министерски съвет 

ПО Последваща оценка  

ППЗРР Правилник за прилагане на закона за регионалното развитие 

ПРР Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. 

ПРСР Програма за развитие на селските райони 

ПРЧР Програма „Развитие на човешки ресурси“ 2021-2027 г. 

ПУДООС Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда 

ПХОМП Програма „Храни и основно материално подпомагане 2021 – 2027 г.“ 
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1.  ВЪВЕДЕНИЕ 

Планът за интегрирано развитие на община (ПИРО) Разград за периода 2021-2027 г. е 

основополагащ, стратегически документ и важен инструмент при формирането и провеждането 

на устойчиво и балансирано местно развитие в посочената територия. Документът очертава 

средносрочната перспектива за икономическо, социално, инфраструктурно и екологично 

развитие на общината за период от седем години. ПИРО продължава традицията на общинските 

планове за развитие да определя бъдещото социално-икономическо развитие на общината. 

Изпълнението на заложените в плана мерки, инициативи и конкретни проекти за развитие 

се отчитат чрез годишни доклади за наблюдение на изпълнението на Плана за интегрирано 

развитие на общината, съгласно чл. 72, ал. 2 от Правилника за прилагане на Закона за 

регионалното развитие. Основа за изготвянето на докладите е информацията, която се събира 

чрез действащата в Общината система за наблюдение и оценка на плана. 

Целта на годишния доклад е да обобщи постигнатото през календарната година и да 

оцени доколкото ефективно и ефикасно е изразходван публичният ресурс, отчитайки социално-

икономическата среда през съответната година, и при необходимост да отправи препоръки за 

предприемане на действия за корекция на процесите по планиране, програмиране и ресурсно 

осигуряване за развитието на общината. 

Изготвените годишни доклади от своя страна са основа за разработването на междинната 

и последващата оценки на ПИРО, поради което те самостоятелно се явяват важен елемент от 

системата за наблюдение и оценка на плана. 

Предмет на наблюдение и оценка на годишния доклад е постигането на заложените в 

ПИРО цели и приоритети, както по отношение на финансирането, така и по отношение на 

постигането на напредък по дефинираните индикатори за наблюдение. В доклада още се прави 

преглед и оценка на извършените дейности, свързани с информирането и запознаването на широк 

кръг от заинтересовани страни относно изпълнението на ПИРО, включително конкретните 

проекти към него. 

Съгласно чл. 23 от Закона за регионалното развитие кметът на общината „ръководи, 

организира и контролира дейността по изпълнението на плана за интегрирано развитие на 

общината“ в т.ч. „представя годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за 

интегрирано развитие на общината за одобряване от общинския съвет“. Кметът е натоварен и 

с функцията да „осигурява публичност и прозрачност на плана за интегрирано развитие на 

общината, както и на действията по реализацията му“. 

Съгласно ППЗРР в цялостния процес на наблюдение и оценка при спазване на принципа 

за партньорство участват общинският съвет, кметът на общината, кметовете на кметства и 

кметските наместници, общинската администрация, социалните и икономическите партньори, 

неправителствените организации, представителите на гражданските общности в общината. 

Годишният доклад се одобрява от общински съвет по предложение на кмета на 

общината. 

След приемането на доклада той се публикува на сайта на Общината и се предприемат 

действия за осигуряване на неговата публичност и достъпност от всички заинтересовани лица.  
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Настоящият доклад в хронологичен ред е петият 

документ, който е изготвен за периода от 2021 г. (когато 

е приет настоящият ПИРО) до 2028 г. (когато следва да 

се изготви последният годишен доклад и да се направи 

обобщена последваща оценка на постигнатото от 

ПИРО). Докладът представя резултатите от 

наблюдението на изпълнението на ПИРО 2021-2027 г. на 

община Разград за периода 01.01.2024 – 31.12.2024 г. 

Документът е разработен в съответствие с изискванията 

на Закона за регионално развитие и Правилника за 

неговото прилагане. 

В процеса на разработване на доклада са 

използвани следните информационни източници: 

▪ План за интегрирано развитие на община Разград 

за периода 2021 – 2027 година; 

▪ Отчети за капиталовите разходи на Общината; 

▪ Други справки и отчети на Община Разград; 

▪ Попълнени въпросници от страната на общински 

служители; 

▪ Текуща статистика на НСИ; 

▪ Информационна система за управление и 

наблюдение на Структурните инструменти на ЕС в България (ИСУН); 

▪ Системата за електронни услуги на Държавен фонд „Земеделие“; 

▪ Официалната интернет страница на Община Разград; 

▪ Друга информация и данни, предоставени от Община Разград, други институции и 

експлоатационните дружества. 

При изготвянето на настоящия доклад следва да се отбележи, че съществуват обективни 

ограничения по отношение на част от данните, използвани в него. Част от тях са налични за 2023 

година вместо за 2024 г., тъй като националната статистика не разполага с по-актуални данни 

към момента на изготвянето му. Данните в системата ИСУН са динамични и е възможно, след 

изготвянето на доклада, те да бъдат променени на базата на актуализации на договорите за 

БФП1. 

Навсякъде в доклада са използвани последните налични данни от различните институции 

като това изрично е упоменато в съответния текст или графика. 

 
1 Данните от ИСУН, използвани в настоящия доклад, са актуални към 14.02.2025 г. 

Фигура 1. Хронология на 

разработването и отчитането на 

ПИРО 
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2. ОБЩИ УСЛОВИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПИРО 2021-2027 И В ЧАСТНОСТ 

ПРОМЕНИТЕ В СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКИТЕ УСЛОВИЯ НА ОБЩИНАТА 

Общите условия за изпълнението на ПИРО, съгласно ЗРР могат да бъдат класифицирани 

по отношение на факторите, които влияят върху актуализацията на плана. Според чл. 22 от 

ППЗРР, приет с ПМС 183 от 04.08.2020, факторите са: 

▪ съществени промени на икономическите и социалните условия в общината; 

▪ промени в свързаното национално законодателство или в правото на ЕС; 

▪ при съществени промени в национални или секторни стратегии, концепции и програми, 

влияещи върху изпълнението на плана; 

▪ при приемане или изменение на бюджета на общината и утвърждаване на индикативните 

разчети за средствата от Европейския съюз (в този случай се актуализира и програмата за 

реализиране на плана). 

Обобщено, по отношение на икономическите и социални условия, 2024 година се 

характеризира с намаляващо ниво на инфлацията (2,2% по данни на НСИ), отново политическа 

нестабилност (2 пъти се проведоха парламентарни избори, за чиято организация и реализиране 

общините бяха ангажирани). Положителното е, че постепенно започнаха да се отварят различни 

покани за кандидатстване с проекти в новия програмен период, което даде възможност на 

общинските администрации да подадат различни важни за социално-икономическото развитие 

проектни предложения. Също така, след решение на Народното събрание, общините получиха 

възможността да получават държавни средства за реализация на местни инфраструктурни 

проекти. 

Продължаващите военни действия на територията на Украйна и санкциите към Русия 

продължават да имат отражение върху икономиката ни, тъй като губим традиционни пазари. 

Друга позитивна новина през 2024 г. е приемането на България частично2 в Шенгенското 

пространство, което създава по-добри условия за правене на бизнес и пренос на стоки. 

Позитивното е, че през 2024 ковид пандемията загуби своята сила и средствата, отделяни 

за мерки за превенция и за справяне с последствията ѝ намаляват. 

В следващите подточки са представени основни изводи и данни за социално-

икономическото състояние на общината, за да се разкрият промените, настъпили през изминалата 

година, спрямо предходната. Направени са сравнения между стойностите, използвани в 

предходния доклад (или актуални към приемането му) и актуалните данни, за да се проследят 

евентуални промени в социално-икономическото състояние на общината и тяхната посока. 

Където е уместно са посочени и референтни стойности за област Разград. 

По отношение на свързаното национално законодателство или правото на ЕС през 

2024 година не са настъпили промени. От другата страна обаче, в края на годината се отвори 

процедурата за втория етап на интегрираните териториални инвестиции (ИТИ), по която Община 

Разград кандидатства с проект на стойност над 50 млн. лв. Процедурите по Националния план за 

възстановяване на устойчивост (НПВУ) също постепенно започнаха да се отварят и Община 

Разград е активен участник в този процес, който ще продължи и през 2025 година. 

Липсата на промяна в приложимото законодателство означава, че все още ПИРО Разград 

2021-2027 година отговаря на условията на ЗРР и другите актуални нормативни документи и не 

е необходима неговата актуализация по отношение на този критерий. 

 
2 От 01.01.2025 г. България е вече пълноправен член на пространството. 
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По отношение на съществени промени в секторни стратегии и програми, които оказват 

влияние върху изпълнението на ПИРО, не се отчитат такива. 

2.1. ДЕМОГРАФСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА 

Поради липса на данни за 2024 година е направено сравнение между последните налични 

данни от НСИ – за 2022 и 2023 година. В известна степен те са достатъчни, за да очертаят 

промените, настъпили в общината вследствие на външни политически и социално-икономически 

условия. 

През 2023 година се наблюдава незначително намаляване на населението на общината с 

271 човек (0,63%), далеч по малко от предходната година (2116 човека). Тенденцията за лек спад 

е сходна с тази на областно ниво (0,41%). Трябва да се отбележи, че отчетеното през изминалата 

година рязко намаляване на населението се дължи на резултатите от преброяването през 2021 г. 

и преизчислението му по фактически данни. 

Общите демографски показатели продължават да отчитат влошаване – намалява 

населението в трудоспособна и под трудоспособна възраст, увеличава се това в над 

трудоспособна възраст. Това поставя в риск местната образователна система, пазара на труда и 

под натиск - социалната система в общината. 

Сравнявайки коефициентите на механичен прираст между 2022 (3,82‰) и 2023 (2,35‰) и 

естествен прираст (респективно -12,13‰ и -8,7‰) се отчита подобряване на показателите, като 

това се дължи на намаляване на смъртността и лек прираст на родените през годината. 

Таблица 1. Основни демографски показатели за община Разград и област Разград за 2022 и 2023 г. 

Показател Мярка  
Община Разград Област Разград 

2022 2023 ∆изм. 2022 2023 ∆ изм. 

Население към 31.12. - общо брой 42 778 42 507 -0,63% 101 107 100 696 -0,41% 

в под трудоспособна възраст брой 6 273 6 237 -0,57% 14 271 14 170 -0,71% 

в трудоспособна възраст брой 24 927 24 648 -1,12% 58 798 58 331 -0,79% 

в над трудоспособна възраст брой 11 578 11 622 0,38% 28 038 28 195 0,56% 

Коефициент на естествен прираст 

(на 1 000 души от населението) 
‰ -12,13 -8,70 3,43 -13,45 -9,78 3,67 

Коефициент на механичен прираст 

(вътрешна миграция) 
‰ 3,82 2,35 -1,47 4,37 5,71 1,34 

Дял на подтрудоспособното 

население от общото население 
% 14,66% 14,67% 0,01% 58,15% 57,93% -0,23% 

Коефициент на възрастова 

зависимост (отношение между 

лицата в „зависимите“ възрасти 

(населението под 15 и на 65 и 

повече години) и в „независимите“ 

възрасти (от 15 до 64 години) 

% 60,29% 61,60% 1,31% 60,53% 61,59% 1,06% 

Коефициент на демографско 

заместване (отношение на 

населението във възрастовата 

група 15-19 и възрастовата група 

60-64) 

% 59,77% 59,80% 0,03% 57,36% 56,74% -0,62% 

Източник: НСИ, собствени изчисления 

2.2. ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА 

Икономиката на община Разград през последните години не се отличава от националните 

тенденции и е в унисон с глобалната икономическа обстановка на ръст на пазарите. Това показват 

и официалните статистически данни на НСИ. 
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Броят на предприятията за 2023 г. спрямо 2022 г. продължава тенденцията за ръст от 

предходния период. Този път с 82 стопански субекта, като това влияе и на броя на заетите лица, 

които отбелязват увеличение от 72 души. По отношение на произведената продукция, обаче, 

същата намалява със 140,3 млн. лв., което може да се дължи на сложните икономически процеси 

у нас с висока инфлация и ръст на разходите за труд. 

По-точният измерител за икономиката в подобна инфлационна среда са нетните приходи 

от продажби, които също намаляват и то с 236 млн. лв. 

По отношение на туризма се наблюдава спад на пренощувалите лица в общината, но в 

същото време увеличение на приходите от тях с близо 10%. 

Таблица 2. Ключови икономически показатели на община Разград за 2022 г. и 2023 г. 

Показател Мярка 2022 2023 ∆ изм. 

Брой предприятия брой 2 563 2 645 +82 

Заети лица брой 12 789 12 861 +72 

Произведена продукция хил. лв. 2 125 707 1 985 368 -140 339 

Нетни приходи от продажби хил. лв. 3 605 367 3 369 312 -236 055 

Реализирани нощувки брой 46 664 42 572 -4 085 

Пренощували лица брой 22 583 21 116 -1 417 

Приходи от нощувки хил. лева 2 263 2 501 +238 

Източник: НСИ 

2.3. ПАЗАР НА ТРУДА В ОБЩИНАТА 

През 2024 година пазарът на труда в община Разград се характеризира с увеличение на 

регистрираната безработица и на разкритите работни места в общината. По данни на дирекция 

„Бюро по труда“ – Разград през 2024 г. броят на сключените договори с работодатели по 

програми и мерки за заетост по Закона за насърчаване на заетостта са общо 87 бр., което е близо 

двоен ръст спрямо предходната година. 

Средната брутна годишна заплата за общината през 2023 година е 20 961 лв. което 

спрямо 2018 г. (13 064 лв. – данните използвани в ПИРО) е ръст от малко над 60%, а спрямо 

предходната 2022 г. - с 12%.  

Таблица 3. Състояние на пазара на труда по данни на Агенцията по заетостта и НСИ 

Показател Мярка 
Община Разград 

2023 2024 

Регистрирани безработни лица - общо брой 852 1 513 

Разкрити нови работни места брой 11 15 

Коефициент на безработица % 4,47% 7,90% 

Източник: ДБТ – Разград 

2.4. СОЦИАЛНО РАЗВИТИЕ 

По отношение на образователна ситуация и инфраструктура през учебната 2023/2024 

година не се регистрират съществени изменения. Броят на детските градини остава непроменен, 

осигуряващ достатъчно места за записване на всички желаещи, като броят на децата в тях се 

увеличава. 

Стабилен остава броят на учащите в училищата – 4 068 ученика – но с тенденция за 

намаляване. В резултат на това през 2022 г. е закрито основното училище в село Киченица. 

Основните показатели в сферата на образованието са представени обобщено в следващата 

таблица, като за референция е поставена и стойността за област Разград. 
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Таблица 4. Ключови показатели в областта на образованието 

Показател Мярка 
Разград Област Разград 

2022/2023 2023/2024 2023/2024 

Детски градини брой 20 20 49 

Педагогически персонал в детските градини брой 154 149 353 

Групи в детски градини брой 67 70 154 

Училища на територията на общината брой 21 20 53 

Учащи в общообразователните и специалните 

училища 
брой 

4 145 4 068 8 062 

Източник: НСИ 

По отношение на здравеопазването също не се наблюдават съществени изменения в 

ситуацията. Незначително се увеличава броят на населението на един лекар, но показателите са 

по-добри от тези за област Разград. 

Детските ясли остават 2 броя, които с 3-те броя яслени групи в детски градини осигуряват 

достатъчно места за всички желаещи да запишат детето си в тях. 

Таблица 5. Ключови показатели в областта на здравеопазването 

Показател 
Мярка 

  

Разград Област Разград 

2022 2023 2023 

Детски ясли брой 5 5 10 

Места в детските ясли брой 200 197 386 

Деца в детските ясли брой 182 172 325 

Население на един лекар брой 218 236 345 

Население на един лекар по дентална медицина брой 1 156 1 149 1 549 

Източник: НСИ 

През 2024 година в община Разград се предлагат шестнадесет социални услуги (с четири 

повече от предишната година), осигуряващи по-лек живот на различни групи от населението ѝ. 

Те са представени в следващата таблица, заедно с капацитета, потребителите и адресите им. 

Услугите обхващат над 1000 деца и възрастни от различни целеви групи. 

Таблица 6. Социални услуги в община Разград и техният капацитет към 31.12.2024 година 

Социални услуги в общността Aдрес Капацитет 
Потребители 

към 31.12. 

Комплекс от центрове за настаняване 

от семеен тип за деца без увреждания 

Гр. Разград, ул. „Добровска“ 

№53 

Гр. Разград, ул. „Петра“ №14 

1х10 

1х10 

1х8 

25 

Комплекс от центрове за настаняване 

от семеен тип за деца и младежи с 

увреждания 

Гр. Разград, ж.к. „Орел“ №31-

31А 

1х14 

1х14 
28 

Комплекс от социални услуги за 

пълнолетни лица с увреждания с. 

Просторно 

Общ. Разград, с. просторно, ул. 

„Дунав“ №19А 

1х14 

1х12 

1х25 

1х6 

58 

Домашен социален патронаж Гр. Разград, ул. „11 август“ №18 500 500 

Дневен център за пълнолетни лица с 

увреждания „Подай ръка“ 

Гр. Разград, ул. „Хаджи 

Димитър“ №30А, ет. 2 
25 27 

Дневен център за деца и младежи с 

увреждания 
Гр. Разград, ж.к. „Орел“ №30 25 30 

Център за работа с деца на улицата Гр. Разград, ж.к. „Орел“ №30 15 16 



 11 

Социални услуги в общността Aдрес Капацитет 
Потребители 

към 31.12. 

Център за обществена подкрепа Гр. Разград, бул. „България“ №4 45 98 

Център за социална рехабилитация и 

интеграция „Емилиян“ 

Гр. Разград, ул. „11 август“ №18 61 52 

Дом за стари хора 
Гр. Разград, ул. „Хаджи 

Димитър“ №30 
80 65 

Дом за пълнолетни лица с деменция 
Гр. Разград, ул. „Хаджи 

Димитър“ №17 
60 52 

Асистентска подкрепа 
Гр. Разград, бул. „Бели Лом“ 

№37А 
144 140 

Преходно жилище Гр. Разград, ул. „Трапезица“ №1 8 8 

Наблюдавано жилище 
Гр. Разград, ж.к. „Орел”, бл. 28, 

вх. „Б“, ет. 1, ап. 1 
4 3 

Общностен център за деца и семейства 
Гр. Разград, ул. „Южен 

булевард“ №48Б 
35 0 

Център за настаняване на пълнолетни 

лица с психични разстройства „Вижън 

хармония“ 

Гр. Разград, ул. „Хаджи 

Димитър“ №30А 10 1 

Източник: Община Разград 
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3. ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ЦЕЛИТЕ И ПРИОРИТЕТИТЕ 

НА ПЛАНА ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА ВЪЗ ОСНОВА НА 

ИНДИКАТОРИТЕ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ 

В настоящата част на доклада е оценен напредъкът за периода от 01.01.2024 г. до 

31.12.2024 г. по изпълнението на ПИРО Разград въз основа на заложените в него индикатори за 

резултат и индикатори за продукт. Първите отразяват постигането на трите стратегически 

цели, заложени в ПИРО, вторите – на приоритетите, общо 5 броя. 

Оценката е направена въз основа на информацията, получена от официални източници на 

информация, допълнителни кабинетни проучвания и разговори с представители на Общинска 

администрация. 

Определените в ПИРО Разград стратегически цели са: 

▪ Цел 1: Ефективна и иновативна икономика с увеличени инвестиции и разнообразна 

отраслова структура. 

▪ Цел 2: Качествени и достъпни обществени услуги и повишено равнище на заетостта. 

▪ Цел 3: Здравословна жизнена среда и балансирано териториално развитие. 

 

От тях произтичат петте приоритета на плана, както следва: 

▪ Приоритет 1.1. Повишаване на произведената продукция и приходите от земеделието, 

промишлеността и туризма. 

▪ Приоритет 2.1. Подобряване на здравеопазването, образованието, социалните 

дейности, културата и административното обслужване. 

▪ Приоритет 2.2. Развитие на дуалното обучение и повишаване потенциала на работната 

сила. 

▪ Приоритет 3.1. Обновяване на техническите инфраструктури и намаляване на 

териториалните различия. 

▪ Приоритет 3.2. Интегрирано развитие и обновяване на град Разград. 

 

По отношение на индикаторите за резултат се наблюдава развитие по почти всички 

индикатори. Влошаване бележат само два индикатора – броя на реализираните нощувки в 

общината и броя на болничните легла в МБАЛ на 1000 души. Следва да се подчертае, че за 

индикатора „Брой учители на 1000 деца в общообразователните училища“ е без изменение 

поради липса на публични данни от страна на НСИ. Поради тази причина следва да се съблюдава 

дали НСИ не е прекратила събирането и/или публикуването на тези данни. В този случай 

индикаторът ще трябва да бъде заменен с друг подходящ. 

В следващата таблица е представен напредъкът по всички индикатори за резултат. Следва 

да се подчертае, че след стойността на индикатора в скоби е написана годината, през която е 

отчетен. Стрелките и цветът в последната колона показват „влошаване“, „подобрение“ или 

„липса на промяна“ спрямо предходната година и не трябва да се асоциира с промяната на 

самото число. Например, увеличаващата се безработица е показана _↓_, въпреки че стойността е 

увеличена спрямо миналогодишната, но реално това е влошаване на индикатора. 

 

 



Таблица 7. Постигнат напредък по индикаторите за резултат на ПИРО към 2024 година 

№ Индикатор за резултат 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова стойност  

(година на отчитане) 

Стойност ГД 

/година на 

отчитане/ 

Целева 

стойност 

(2027 г.) 

Промяна 

спрямо 

предходния 

доклад 

Цел 1. Ефективна и иновативна икономика с увеличени инвестиции и разнообразна отраслова структура 

 

1. Произведена продукция хил. лв. НСИ 
1 221 206 

/2018/ 

1 985 368 

/2023/ 
1 500 000 ↓ 

2. 
Дял на нетните приходи от продажби от 

общите за областта 
брой НСИ 

76,79 

/2018/ 

77,4  

/2022/ 
80 ↑ 

3. Реализирани нощувки брой НСИ 
60 416 

/2019/ 

42 579 

/2023/ 
70 000 ↓ 

Цел 2. Качествени и достъпни обществени услуги и повишено равнище на заетостта 
 

1 Брой ученици в професионалните гимназии брой НСИ 
1 829 

/2019/ 

2 056 

/2023/ 
1900 ↑ 

2 
Брой учители на 1000 деца в 

общообразователните училища 
брой НСИ 

81,60 

/2019/ 

88,3 

/2022/ 
85 ↔ 

3 Брой болнични легла в МБАЛ на 1 000 души брой НСИ 
7,37 

/2019/ 

5,83 

/2023/ 
8 ↓ 

4 Население на един общопрактикуващ лекар брой НСИ 
2 022 

/2018/ 

2 024 

/2023/ 
1 600 ↑ 

5 Население на един дентален лекар брой НСИ 
1 257 

/2018/ 

1 149 

/2023/ 
1 100 ↓ 

6 Равнище на безработицата % 
Агенция по 

заетостта 

5,3 

/2018/ 

7,90 

/2024/ 
4 ↓ 

7 Средна годишна работна заплата лв. НСИ 
13 064 

/2018/ 

20 961 

/2023/ 
17 000 ↑ 
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Цел 3. Здравословна жизнена среда и балансирано териториално развитие 
 

1. 
Дължина на реконструираните общински 

пътища 
км 

Общинска 

администрация – 

отчети за 

изпълнени проекти 

(с натрупване) 

- 7 25  ↑ 

2.  
Брой проекти за оптимизиране на 

транспортната мрежа на гр. Разград 
брой 

Общинска 

администрация – 

отчети за 

изпълнени проекти 

(с натрупване) 

- 4 6 ↔ 

3. Загуби на вода във водоснабдителната мрежа % 

„Водоснабдяване 

Дунав“ ЕООД 

Разград 

69,98 

/2019/ 

73 

/2024/ 
60 ↓ 

Източник: по данни на НСИ, Община Разград, ДБТ - Разград, ИСУН, собствени изчисления 

Забележка: където е отбелязано, че индикаторът е с натрупване, така е изчислен. Ако в последната колона е отбелязан знак „↔“, това означава, че за 2024 

г. не се отчита принос и е запазена вече натрупаната стойност към 31.12.2023 г. 

Индикаторите за продукт, измерващи непосредствения напредък по реализацията на проекти и дейности, имащи отношение към ПИРО, 

също бележат добър прогрес в рамките на отчетния период. От 25 индикатора за 13 от тях се отчита напредък през 2024 година.  

В следващата таблица е представен напредъкът по всички индикатори за продукт. Отново, в последната колона със стрелки е показано 

сравнение спрямо предишния годишен доклад. 
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Таблица 8. Постигнат напредък по индикаторите за продукт на ПИРО към 2024 година 

№ Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 
Стойност ГД 

Целева стойност 

(2027 г.) 

Промяна 

спрямо 

предходния 

доклад 

Приоритет 1.1. Повишаване на произведената продукция и приходите от земеделието, промишлеността и туризма 
 

1 
Приходи от дейността в отрасъл „Селско и 

горско стопанство“ 
хил. лв. НСИ 

100 043 

/2018/ 

150 987 

/2023/ 
125 000 ↓ 

2 

Инвестиции за модернизация на 

земеделските стопанства и техните 

материални активи, привлечени от 

ЕЗФРСР 

лв. ИСУН 2021-2027 
0 

/2020/ 

4 733 391,98 

/2024/ 
1 500 000 ↑ 

3 
Приходи от дейността в отрасъл 

„Преработваща промишленост“ 
хил. лв. НСИ 

970 505 

/2018/ 

1 807 355 

/2023/ 
1 200 000 ↓ 

4 

Инвестиции за повишаване на 

производителността, енергийната и 

ресурсната ефективност на МСП, 

привлечени от ЕФРР 

лв. ИСУН 2021-2027 
0 

/2020/ 

3 333 772,67 

/2024/ 
12 000 000 ↑ 

5 
Проекти за развитие на недвижимо 

културно наследство 
брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
0 2 ↔ 

6 
Проекти за изграждане на дребномащабна 

туристическа инфраструктура 
брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
0 4 ↔ 

7 Приходи от нощувки лв. НСИ 
2 448 563 

/2019/ 

2 501 316  

/2023/ 
2 800 000 ↑ 
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№ Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 
Стойност ГД 

Целева стойност 

(2027 г.) 

Промяна 

спрямо 

предходния 

доклад 

8 Заетост на местата за настаняване % НСИ 
25,07 

/2018/ 

24,5 

/2023/ 
30 ↓ 

9 

Реализирани концепции за интегрирани 

териториални инвестиции, включващи 

туристически атракции 

брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
0 1 ↔ 

Приоритет 2.1. Подобряване на здравеопазването, образованието, социалните дейности, културата и административното обслужване  

1 
Публични инвестиции в образователна 

инфраструктура 
лв. 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
3 235 404,52 9 300 000 ↓ 

2 

Публични инвестиции за повишаване 

привлекателността на професионалното 

образование 

лв. 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
1 199 775,25 550 000 ↑ 

3 
Публични инвестиции в здравна 

инфраструктура 
лв. 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
0 4 890 000 ↓ 

4 
Брой новоизградени културно-музейни 

центрове 
брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
0 1 ↔ 
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№ Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 
Стойност ГД 

Целева стойност 

(2027 г.) 

Промяна 

спрямо 

предходния 

доклад 

Приоритет 2.2. Развитие на дуалното обучение и повишаване потенциала на работната сила 
 

1 

Публични инвестиции за приложение на 

модела на дуалното обучение в различни 

професионални направления и на различни 

образователни равнища 

лв. 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
0 900 000 ↓ 

2 

Проекти за активиране на икономически 

неактивни лица с мотивация, 

квалификация и осигуряване на заетост 

брой 

Общинска 

администрация 

Агенция по заетостта 

0 

/2020/ 

6 

/2024/ 
10 ↔ 

Приоритет 3.1. Обновяване на техническите инфраструктури и намаляване на териториалните различия   

1 
Публични инвестиции за подобряване на 

общинската пътна мрежа 
лв. 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
2 915 200 3 000 000 ↑ 

2 
Дължина на изградената/реконструираната 

водоснабдителна и канализационна мрежа 
км 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 

7,58 

/2024/ 
40 ↑ 

3 

Публични инвестиции за рехабилитация на 

улиците и подобряване на уличното 

осветление в селата 

лв. 
ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

0 

/2020/ 
1 078 106 5 000 000 ↑ 

4 
Изградени инсталации за третиране и 

оползотворяване на отпадъците 
брой 

Общинска 

администрация 

0 

/2020/ 
0 2 ↓ 
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№ Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 
Стойност ГД 

Целева стойност 

(2027 г.) 

Промяна 

спрямо 

предходния 

доклад 

5 

Реализирани концепции за интегрирани 

териториални инвестиции за 

благоустрояване на крайречните корита 

брой 
Общинска 

администрация 

0 

/2020/ 
0 1 ↔ 

Приоритет 3.2. Интегрирано развитие и обновяване на град Разград  

1 
Публични инвестиции за подобряване на 

градската мобилност в Разград 
лв. 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
3 915 395,73 15 000 000 ↑ 

2 Изградени велоалеи брой 
Общинска 

администрация 

0 

/2020/ 
0 3 ↔ 

3 
Многофамилни жилищни сгради с 

повишена енергийна ефективност 
брой 

Общинска 

администрация – 

отчети за изпълнени 

проекти 

0 

/2020/ 
0 20 ↔ 

4 
Проекти за благоустрояване на паркове и 

озеленени площи 
брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
0 9 ↓ 

5 
Дължина на обновените речните корита с 

бетонови конструктивни елементи 
км 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020/ 
0 2 ↔ 

Източник: по данни на НСИ, Община Разград, ДБТ - Разград, ИСУН, собствени изчисления 



4.  ДЕЙСТВИЯТА, ПРЕДПРИЕТИ ОТ КОМПЕТЕНТНИТЕ ОРГАНИ С ЦЕЛ 

ОСИГУРЯВАНЕ НА ЕФЕКТИВНОСТ И ЕФИКАСНОСТ ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ПИРО 

Съгласно чл. 72 от ППЗРР годишните доклади включват в себе си информация за 

действията, предприети от компетентните органи за осигуряване на ефективност и ефикасност 

при изпълнението на плана. Те включват следните компоненти: 

▪ мерките за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и анализ на 

данни; 

▪ преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на плана за интегрирано 

развитие на общината през годината, както и мерките за преодоляване на тези проблеми; 

▪ мерките за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на 

плана; 

▪ мерките за постигане на необходимото съответствие на ПИРО със секторните политики, 

планове и програми на територията на общината, включително мерките за ограничаване 

изменението на климата и за адаптацията към вече настъпилите промени; 

▪ мерките за прилагане принципа на партньорство; 

▪ резултатите от извършени оценки към края на съответната година. 

Мерки за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и анализ на данни 

Основната мярка за наблюдение изпълнението на ПИРО е чрез предвидените в ЗРР 

инструменти за това – годишни доклади, междинна и последваща оценки. 

Действащите механизми за събиране, обработване и анализ на данните са предопределени 

от източниците на официална информация у нас, както и от механизмите за нейното получаване. 

В този смисъл формалният механизъм може да се обобщи в следните четири стъпки (дейности): 

▪ Изготвяне на списък с необходимата информация за изготвяне на годишния доклад и/или 

междинна/последваща оценка. 

▪ Подготовка и изпращане на официални писма до съответните институции с искане за 

информация и данни. 

▪ След получаване на данните, систематизирането им в единна база данни за целите на 

доклада/оценката. 

▪ Обработка на систематизираните данни и оформяне на резултатите от извършените 

анализи с тях. 

Проблеми, възникнали в процеса на прилагане на ПИРО и мерки за преодоляването им 

Не са констатирани такива. 

Мерки за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на плана  

Още с изготвянето на ПИРО е разработена и комуникационна стратегия към него. В нея 

са описани методите и подходите за взаимодействие с различните заинтересовани страни, както 

в хода на изготвянето на плана, така и при последващата му реализация. 

В допълнение, ПИРО е публикуван на сайта на Общината, за да може всеки заинтересован 

да се запознае с него. Предвижда се настоящият годишен доклад също да бъде публикуван на 

сайта на Община Разград, както е направено за предходните. 

Други методи за осигуряване на публичност по изпълнението на плана са публикации в 

медии (онлайн и традиционни) за развитието на проекти, заложени в ПИРО. Доколкото 
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настоящият доклад се фокусира върху четвъртата година на изпълнението на ПИРО, то се очаква 

мерките за публичност да продължат да се разгръщат в пълнота през следващите години. 

Мерки за постигане на необходимото съответствие на плана със секторните политики, 

планове и програми на територията на общината, включително мерките за ограничаване 

изменението на климата и за адаптацията към вече настъпилите промени 

Съответствието на ПИРО на община Разград със секторните планове и програми се 

постига чрез периодичен мониторинг на измененията или приемането на нови стратегически 

документи, отнасящи се до развитието на територията. За програмния период 2021-2027 година 

ПИРО е един от първите документи, който задава рамка за разработване на по-детайлни секторни 

стратегии и програми. В този смисъл може да се заключи, че ПИРО е в пълен синхрон с 

останалите стратегически документи на местно ниво, включително тези, отнасящи се до 

климатичните изменения и мерките за борба с тях. 

Допълнително, значителна част от средствата, предвидени за реализация на дейности и 

проекти в ПИРО, се очаква да бъдат привлечени от европейските програми. Последните се 

изготвят в пълен синхрон с националното законодателство и стратегическа рамка. Това гарантира 

съответствие на ПИРО с останалите стратегически документи на регионално и национално нива. 

Мерки за прилагане принципа на партньорство 

Прилагането на принципа на партньорство е гарантиран от изготвената комуникационна 

стратегия, приложение към ПИРО Разград. В нея са идентифицирани и систематизирани 

заинтересованите страни и са определени приложимите комуникационни дейности и канали за 

комуникиране на ПИРО Разград. 

Резултати от извършени оценки 

Към 31.12.2024 година е извършена междинна оценка във връзка с изпълнението на ПИРО 

Разград. Също така са изготвени и приети годишни доклади за изпълнението на ПИРО за 2021, 

2022 и 2023 години. 

В доклада от междинната оценка се предлагат редица промени в ПИРО, включително 

добавяне на нови проекти в програмата за реализация, които към 31.12.2024 г. не са направени. 
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5. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИ, ДОПРИНАСЯЩИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ И 

ПРИОРИТЕТИТЕ НА ПИРО С РАЗМЕРА НА УСВОЕНИТЕ СРЕДСТВА ЗА ОТЧЕТНИЯ 

ПЕРИОД И ИЗТОЧНИЦИТЕ НА ТЯХНОТО ФИНАНСИРАНЕ 

В следващите редове проектите с принос към ПИРО Разград, изпълнени или в процес на 

изпълнение и оценка през 2024 г., са систематизирани по отделните приоритети. 

Напредъкът в изпълнението на ПИРО през 2024 година има количествено измерение от 

общо 318 проекта и инициативи на обща стойност от 102 190 060,01 лв.3 Реално привлечените 

средства (местните инвестиици и трансферите от републиканския бюджет и от програмите на 

ЕС) са в размер на 26 217 004,04 лв. 

Пълният набор от проекти, реализирани през 2024 година, са посочени с техните 

параметри, съгласно ППЗРР (включително източник на финансиране и усвоени средства за 2024 

г.) в приложението към годишния доклад и обхващат: 

▪ проекти, които са изцяло изпълнени в рамките на 2024 г.; 

▪ проекти, които са в процес на изпълнение през 2024. Тук се включват проекти и 

инициативи, които са започнати преди 2024 г. или продължават през 2025 г. При 

финансовото отчитане, там където е било възможно, с оглед наличната информация, е 

представена усвоената сума само за 2024 г. 

Изпълнението на ПИРО може да се разглежда в 2 направления. Първото е стойността на 

сключени договори по проектите и инициативите през 2024 г. Второто е реално изплатените 

средства по тези договори. Това уточнение е важно, защото в края на 2024 г. са сключени 

договори по отделни програми, но в същото време все още не е направено плащане по тях. 

Поради тази причина се отчита разминаване от над четири пъти между реалното финансово 

изпълнение, което е в размер на 9,98% и индикативното такова (на база само сключени договори, 

без плащания по тях), което достига 38,91%. 

Фигура 2. Индикативна стойност и реално изплатени средства по проекти в община Разград, по 

приоритети за 2024 г. 

 

Източник: община Разград, ИСУН, собствени изчисления 

В рамките на отделните приоритетни направления за развитие, заложени в ПИРО, се 

наблюдава дисбаланс в изпълнението през годината, което има и своите логични обяснения. 

С най-голямото финансово изпълнение е приопритет 1.1. „Повишаване на произведената 

продукция и приходите от земеделието, промишлеността и туризма“, чието изпълнение е 

 
3 В Приложение №1 общата сума е 102 190,12 хил. лв. Разликата се дължи на закръглянето на стойността при всеки един проект. 
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малко над 27,5% и по него са реализирани значителен брой проекти (72 бр.), предимно от частни 

субекти. 

Приоритетът с най-много реализирани проекти и дейности е 2.1. „Подобряване на 

здравеопазването, образованието, социалните дейности, културата и административното 

обслужване“ (159 бр.). За 2024 година това е и приоритетът със значителни индикативни 

средства за проекти, но реално изплатените са доста по-малко – почи 6,7 млн. лв. Това е малко 

над 10% финансово изпълнение спрямо заложените в ПИРО. 

Проритет 3.1. „Обновяване на техническите инфраструктури и намаляване на 

териториалните различия“ е съизмерим с предходния като реално привлечени средства през 

2024 г. Това е благодарение на няколко проекта с голяма значимост за община Разград и в същото 

време с крупна стойност. Те са свързани с изграждане на трета клетка за регионалното депо за 

отпадъци (3,2 млн. лв.) и реконструкция на улични водопроводи в югозападната част на гр. 

Разград (2,9 млн. лв.). 

Приоритет 3.2 „Интегрирано развитие и обновяване на град Разград“ има най-малко 

изпълнение спрямо заложеното в ПИРО – малко над 5%, дължащо се на 52 проекта и инициативи, 

които са се случили през 2024 г. 

Фигура 3. Разпределение на финансовото изпълнение, броя на проектите и обем на привлечените 

средства по приоритетни области за 2024 г. 

 

Източник: ИСУН, Община Разград, собствени изчисления 

Забележка: големината на кръга изразява броя на проектите, реализиран по всеки приоритет. 

Приоритет 2.2. е изключен от графиката, поради липса на проекти към него. 

Обобщение за всяко приоритетно направление е направено в следващите редове.  

Приоритет 1.1. „Повишаване на произведената продукция и приходите от земеделието, 

промишлеността и туризма“: през 2024 година се изпълняват 72 дейности на обща индикативна 

стойност от 41,8 млн. лв. Финансовото изпълнение на приоритета за 2024 година е 27,53%. 

Приоритет 2.1. „Подобряване на здравеопазването, образованието, социалните 

дейности, културата и административното обслужване“: през 2024 се изпълняват 159 проекта 

– със собствено и с финансиране от централния бюджет, с обща индикативна стойност от 33,37 

млн лв. Финансовото изпълнение на приоритета за 2024 година е 10,62%. 

Приоритет 3.1. „Обновяване на техническите инфраструктури и намаляване на 

териториалните различия“: в него са реализирани 35 проекта на обща индикативна стойност от 

15,26 млн. лв. Финансовото изпълнение на приоритета за 2024 година е 7,34%. 
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Приоритет 3.2. „Интегрирано развитие и обновяване на град Разград“: през 2024 година 

са реализирани 52 инициативи в рамките на това направление, с индикативна стойност от 11,75 

млн. лв. Финансовото изпълнение на приоритета за 2024 година е 5,31%. 

Общото изпълнение за периода 01.01.2024-31.12.2024 г. е 318 изпълнени или текущи 

проекта със средна стойност от 321,35 хил. лв. на проектно предложение, които са разпределени 

по приоритетни направления, както следва: 

▪ Приоритет 1.1: Повишаване на произведената продукция и приходите от земеделието, 

промишлеността и туризма – 72 проекта със средна стойност 580,66 хил. лв. 

▪ Приоритет 2.1: Подобряване на здравеопазването, образованието, социалните дейности, 

културата и административното обслужване – 159 проекта със средна стойност 196,72 хил. 

лв. 

▪ Приоритет 3.1: Обновяване на техническите инфраструктури и намаляване на 

териториалните различия – 35 проекта със средна стойност 436 хил. лв. 

▪ Приоритет 3.2: Интегрирано развитие и обновяване на град Разград – 52 проекта със 

средна стойност 226 хил. лв. 

Фигура 4. Средна стойност на текущите и изпълнени през 2024 година проекти (по индикативни 

стойности) по приоритетни области 

 
Източник: по данни на Община Разград, ИСУН, собствени изчисления 

Характерно за изпълнението на ПИРО през 2024 година е, че основните източници на 

привлечените средства са добре балансирани. Въпреки това най-голям е приносът на средствата 

от европейските програми (37,5%), следваните от тези отпуснати от държавните бюджет (22,8%) 

и „други“ източници (19.6% – тук значителен принос има проекта за изграждане на трета клетка 

на регионалното депо за неопасни отпадъци, който се финансира от внесените отчисленията в 

РИОСВ). И през 2024 година частния сектор има значителен принос към финансовото 

изпълнение – малко над 18%. Това се дължи на активността на бизнеса в кандидатстването с 

проекти по европейските фондове, включително към НПВУ. Разходите на общинския бюджет 

спрямо останалите възлизат на малко под 2%. 

580,66

196,72

436,04

225,98
314,77

72

159

0
35 52

318

Ср. стойност (хил. лв.) Брой проекти



 24 

Фигура 5. Разпределение на реално изплатените средства според източника на финансиране за 2024 

 
Източник: по данни на Община Разград, ИСУН, собствени изчисления 

 
Таблица 9. Разпределение на реализираните и реализиращите се проекти за 2024 г. 

Цел/приоритет 

Индикативна 

стойност 

(хил. лв.) 

Брой 

проекти 

Ср. 

стойност 

(хил. лв.) 

Реално 

изплатени 

(в хил. лв.) 

Заложени 

в ПИРО 

(хил. лв.) 

% на 

изпълне

ние 

Приоритет 1.1. Повишаване 

на произведената 

продукция и приходите от 

земеделието, 

промишлеността и туризма 

41 807,67 72 580,66 9 020,44  32 760 27,53% 

Приоритет 2.1. Подобряване 

на здравеопазването, 

образованието, социалните 

дейности, културата и 

административното 

обслужване 

33 369,94 159 196,72 6 693,92  63 040 10,62% 

Приоритет 2.2. Развитие на 

дуалното обучение и 

повишаване потенциала на 

работната сила 

0 0 0 0 5 500 0,00% 

Приоритет 3.1. Обновяване 

на техническите 

инфраструктури и 

намаляване на 

териториалните различия 

15 261,48 35 436,04  6 988,40  95 163 7,34% 

Приоритет 3.2. Интегрирано 

развитие и обновяване на 

град Разград 

11 750,97 52 225,98 3 514,24 66 140 5,31% 

ОБЩО ЗА ПИРО 2021-

2027 
102 190 318 321,35 26 217,00 262 603 9,98% 

Източник: по данни на Община Разград, ИСУН, собствени изчисления 

1,93%

37,50%

22,77%

18,21%

19,61%

Общински бюджет

ЕФСУ и други финансиращи 
програми

Централен бюджет

Частни инвестиции

Други източници
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През 2024 година финансовият принос за всеки приоритет е различен. С най-голям дял е 

финансовото изпълнение на приорирет 1.1., свързан с частните инвестиции. На следващо място 

е приоритет 3.1., фокусиран върху обновяването на техническите инфраструктури. Почти 

толкова е и приносът на приоритет 2.1., съсредоточен върху подобряването на здравеопазването, 

образованието, социалните дейности, културата и административното обслужване. Най-

незначителен е делът на приоритет 3.2. – с фокус върху инвестициите в гр. Разград. 

Фигура 6. Принос на приоритетите към общото изпълнение на ПИРО за 2024 г. 

 

Източник: по данни на Община Разград, ИСУН, собствени изчисления 

Забележка: приоритет 2.2. не е визуализиран на графиката поради липса на принос към изпълнението за 

2024 г. 

Приоритет 1.1
34,4%

Приоритет 2.1
25,5%

Приоритет 3.1
26,7%

Приоритет 3.2
13,4%
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6. ЗАКЛЮЧЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ 

НАБЛЮДЕНИЕТО НА ПИРО 

 

Общите заключения по отношение изпълнението на ПИРО за 2024 г. са, както следва: 

▪ Изпълнението на ПИРО за 2024 г. е добро, като реалното финансово изпълнение е малко 

по-ниско от предходната година (респективно 9,98% срещу 13,76% през 2023 г.). В същото 

време, следствие на множеството сключени договори за помощ от европейските фондове 

за споделено управление, по проектни стойности изпълнението е по-високо – 38,91%. 

▪ В началото на 2025 година Община Разград подаде за оценка и проектите, заложени в 

КИТИ „Около поречието на река Бели Лом“. Ако те бъдат одобрени и започне 

изпълнението им през настоящата година, значително ще се повиши изпълнението на 

ПИРО. 

▪ Приносът по отделните приоритети за годишното изпълнението на ПИРО е сравнително 

балансиран, с изключение на приоритет 2.2. 

▪ По отношение на източниците на финансиране се наблюдава превес на средствата от 

ЕФСУ (37,5%) и централния бюджет (22,78). 

▪ Изпълнението на заложените индикатори – за резултат и за продукт, е добро. 

▪ Част от индикаторите отчитат надхвърляне на целевите стойности, което може би налага 

актуализация на стойностите им (препоръката е дадена и в междинната оценка на ПИРО 

и предходния доклад). 

▪ Следва внимателно да се следят данните, публикувани от НСИ, за броя на учителите и 

учениците в общообразователните институции, които за последната година не са налични 

в системата ИНФОСТАТ. Ако Институтът е спрял да събира и/или публикува тези данни, 

то следва да се потърси алтернатива на този индикатор при последващата актуализация 

на ПИРО. 

▪ Системата за наблюдение и контрол е добре изготвена и проследява обективно 

заложените индикатори за резултат и продукт. 

▪ За приоритет 2.2. „Развитие на дуалното обучение и повишаване потенциала на 

работната сила“ през 2024 година няма проекти и дейности. Част от дейностите по 

проектите към Приоритет 2.1. могат да бъде отнесени и към този. Това дублиране е 

предпоставка за актуализация на ПИРО и редактиране на възможните препокривания 

между отделните мерки в приоритет 2.2. и приоритет 2.1.4 

 

Обобщено, изпълнението на ПИРО през 2024 година поддържа темпото на 

изпълнение от 2023 година. С оглед на започналите нови проекти в общината се очаква 

следващият годишен доклад да отчете по-засилен напредък. 

Препоръчва се настоящата структура на доклада да бъде продължена и в следващите 

години, за да се осигури лесното проследяване на напредъка на ПИРО. В същото време единната 

структура ще подпомогне по-качествено, лесно и пълно разработване на предстоящата 

последваща оценки на ПИРО.  

 
4  Конкретни предложения са дадени в Доклада с резултатите от извършената междинната оценка на 

изпълнението на ПИРО Разград. 
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7. ПРИЛОЖЕНИЯ  

Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО на 

община Разград за периода 01.01-31.12.2024 г. 



Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО за 2024 година

Общински 
бюджет

ЕФСУ и други 
финансиращи 

програми

Централен 
бюджет

Частни 
инвестиции

Други 
източници 20

23

20
24

20
25

41 807,71 9 020,45 0,00 4 234,31 13,04 4 773,10 0,00

1
Проектиране на канализация за дъждовни води в 
Бизнес зона „Перистър“ - работен проект, 
Разград

32,20 0,10 Централен 
бюджет 0,10

2 ПУП на Бизнес зона „Перистър“ гр. Разград, 
Разград 43,14 12,94 Централен 

бюджет 12,94

3

Изграждане на сграда и гаражи - входен филтър 
за работници и външни посетители, ограда, 
фотоволтаична централа 30KW и закупуване на 
технологично оборудване за птицеферма за 
интензивно отглеждане на бройлери в с. 
Киченица

127,92 0,00 ПРСР 0,00 0,00

4
Закупуване на специализирана земеделска 
техника и оборудване за дигитализация и 
автоматизация на налична самоходна техника

684,55 0,00 ПРСР 0,00 0,00

5
Развитие на малкото стопанство чрез отглеждане 
на зеленчуци на открито, закупуване на трактор и 
оборудване

29,34 0,00 ПРСР 0,00

6
Решения в областта на информационните и 
комуникационни технологии и киберсигурността 
в малките и средните предприятия

19,90 19,90 НПВУ 19,90

7 Закупуване на селскостопанска техника и 
навигационна 295,20 245,20 ПРСР 122,60 122,60

8
Закупуване на земеделска техника и оборудване 
за стопанството на АГРОСЕРВИЗ-Р ООД, с цел 
модернизиране

527,20 0,00 ПРСР 0,00 0,00

Реално 
изплатени 

(2024)

Период за 
реализация

Приоритет 1.1. Повишаване на произведената 
продукция и приходите от земеделието, 
промишлеността и туризма

Източник на 
финансиране

Разпределение на финансовите средства

№ Проект/инициатива Стойност 
(хил. лв.)
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Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО за 2024 година

Общински 
бюджет

ЕФСУ и други 
финансиращи 

програми

Централен 
бюджет

Частни 
инвестиции

Други 
източници 20

23

20
24

20
25

Реално 
изплатени 

(2024)

Период за 
реализация

Източник на 
финансиране

Разпределение на финансовите средства

№ Проект/инициатива Стойност 
(хил. лв.)

9
Подобряване на производствените мощности на 
„Агротим“ ООД чрез инвестиции в закупуване на 
земеделска техника и изграждане на склад

1 158,32 0,00 ПРСР 0,00 0,00

10 Подпомагане развитието на малко стопанство с 
отглеждане на лавандула и боровинка 29,34 9,78 ПРСР 9,78

11
Решения в областта на информационните и 
комуникационни технологии и киберсигурността 
в малките и средните предприятия

18,34 18,34 НПВУ 18,34

12
Решения в областта на информационните и 
комуникационни технологии и киберсигурността 
в малките и средните предприятия

19,90 19,90 НПВУ 19,90

13

Инвестиции и дейности, които допринасят за 
опазване на компонентите на околната среда, 
включително монтаж на ФвЕЦ за намаляване на 
вредните емисии.

696,56 0,00 НПВУ 0,00 0,00

14 Изграждане на силозно-складово стопанство в с. 
Гецово 2 933,69 0,00 ПРСР 0,00

15 Адаптирана работна среда в Асембли ООД 79,09 0,00 ПРЧР 0,00

16

Изграждане на комбиниран проект с инсталирана 
мощност на ВИ компонента 10,8 MW и локална 
система за съхранение на енергия с мощност 
4,472 MW

3 375,83 0,00 НПВУ 0,00 0,00

17 Технологична модернизация в предприятието 626,00 626,00 НПВУ 313,00 313,00

18 Мерки за предлагане на пазара - сектор 
„Аквакултури“ 8,20 8,20 ПМДР 8,20

19 Повишаване на конкурентоспособността на 
земеделското стопанство на „Ветекс 4“ ООД 1 065,82 0,00 ПРСР 0,00 0,00
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Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО за 2024 година

Общински 
бюджет

ЕФСУ и други 
финансиращи 

програми

Централен 
бюджет

Частни 
инвестиции

Други 
източници 20

23

20
24

20
25

Реално 
изплатени 

(2024)

Период за 
реализация

Източник на 
финансиране

Разпределение на финансовите средства

№ Проект/инициатива Стойност 
(хил. лв.)

20 Енергийно обновяване на складови сгради в 
сферата на търговията 252,14 0,00 НПВУ 0,00 0,00

21
Подобряване на дейността на земеделското 
стопанство на „Власови Агро“ ООД чрез целева 
инвестиция

582,65 0,00 НПВУ 0,00 0,00

22 Стартова помощ за развитие на стопанството на 
млад земеделски стопанин 48,90 48,90 ПРСР 48,90 0,00

23
Развитие на малкото стопанство чрез отглеждане 
на зеленчуци на открито и в оранжерии и 
закупуване на оборудване

29,34 9,78 ПРСР 9,78

24
Решения в областта на информационните и 
комуникационни технологии и киберсигурността 
в малките и средните предприятия

19,70 19,70 НПВУ 19,70

25 Изграждане на нови фотоволтаични системи за 
собствено потребление в комбинация с батерии 243,53 0,00 НПВУ 0,00 0,00

26 Технологична модернизация в предприятието 298,00 298,00 НПВУ 149,00 149,00

27 Енергийно обновяване на производствена сграда 
на Ем Пак ООД, гр. Разград 464,20 15,60 НПВУ 7,80 7,80

28 Подкрепа за прехода към кръгова икономика 176,98 0,00 НПВУ 0,00 0,00

29
Повишаване конкурентоспособността на 
земеделското стопанство на ЕТ „Игнат Георгиев“ 
чрез закупуване на модерна земеделска техника

258,57 0,00 ПРСР 0,00 0,00

30
Стартова помощ за развитието на малки 
стопанства (подмярка 6.3 „Стартова помощ за 
развитието на малки стопанства“)

29,34 9,78 ПРСР 9,78
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Общински 
бюджет

ЕФСУ и други 
финансиращи 

програми

Централен 
бюджет

Частни 
инвестиции

Други 
източници 20

23

20
24

20
25

Реално 
изплатени 

(2024)

Период за 
реализация

Източник на 
финансиране

Разпределение на финансовите средства

№ Проект/инициатива Стойност 
(хил. лв.)

31
Технологична и екологична модернизация чрез 
закупуване на прецизна земеделска техника - 
самоходен мини верижен челен товарач

100,72 0,00 НПВУ 0,00 0,00

32 Изграждане на склад за селскостопанска 
продукция и инвентар в село Гецово 392,70 0,00 ПРСР 0,00 0,00

33 Изграждане на силозно стопанство и автономни 
фотоволтаични централи за собствени нужди 1 470,15 0,00 ПРСР 0,00 0,00

34 Инвестиции в технологична и екологична 
модернизация във Ферма Монсър, с. Гецово 263,18 0,00 НПВУ 0,00 0,00

35 Подкрепа за прехода към кръгова икономика 675,70 0,00 НПВУ 0,00 0,00

36 Адаптирана работна среда в Иноксис ООД, град 
Разград 184,07 0,00 ПРЧР 0,00 0,00

37
Решения в областта на информационните и 
комуникационни технологии и киберсигурността 
в малките и средните предприятия

19,90 19,90 НПВУ 19,90

38
Реконструкция на 2 бр. складове за съхранение 
на зърно и закупуване на специализирана 
земеделска техника

493,84 0,00 ПРСР 0,00 0,00

39 Модернизиране на земеделско стопанство 360,57 0,00 ПРСР 0,00 0,00

40
Решения в областта на информационните и 
комуникационни технологии и киберсигурността 
в малките и средните предприятия

19,95 19,95 НПВУ 19,95

41

Внедряване на автоматизирани и дигитализирани 
системи за технологична и екологична 
модернизация на отделните фази на 
производствените процеси за животновъдството

455,65 0,00 НПВУ 0,00 0,00

Страница 4/ 24



Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО за 2024 година

Общински 
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инвестиции

Други 
източници 20

23

20
24
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финансиране

Разпределение на финансовите средства

№ Проект/инициатива Стойност 
(хил. лв.)

42 Изграждане на нови фотоволтаични системи за 
собствено потребление в комбинация с батерии 221,84 221,84 НПВУ 110,92 110,92

43 Обновяване на производствена сграда на МАТ 
ООД, гр. Разград 866,12 0,00 НПВУ 0,00 0,00

44 Технологична модернизация в предприятието 1 561,23 1 561,23 НПВУ 699,90 861,33

45 Подкрепа за прехода към кръгова икономика 825,45 0,00 НПВУ 0,00 0,00

46 Модернизиране на птицеферма в с. Балкански 192,17 0,00 ПРСР 0,00 0,00

47 Развитие и модернизация на малко стопанство с 
отглеждане на пчелни семейства 29,34 0,00 ПРСР 0,00

48 Модернизация и автоматизация на мелничен 
комплекс 889,79 512,58 ПРСР 256,29 256,29

49 Адаптирана работна среда в МТ Пласт ЕООД, гр. 
Разград 202,39 0,00 ПРЧР 0,00 0,00

50 Технологична модернизация в предприятието 257,90 238,00 НПВУ 119,00 119,00

51 Стартова помощ за млади земеделски стопани 48,90 24,45 ПРСР 24,45

52

Закупуване на автоматизирано технологично 
оборудване за преработка на птиче месо за обект 
„Птицекланичен комплекс“ в УПИ XV, кв.4 на 
Гарова промишлена Зона, гр. Разград и 
Изграждане на ФЕЦ за производство на 
електрическа енергия за покриване на собствено 
потребление с инсталирана мощност 547 kWp

3 909,22 608,26 ПРСР 304,13 304,13
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53

Оптимизация на биологично стъпало на ПСОВ 
на Пилко ЕООД чрез изграждане на два броя 
биобасейни при запазване на капацитета на 
ПСОВ и Изграждане на нова производствена 
сграда Тяло 5 към съществуваща производствена 
сграда Тяло 1 на обект „Птицекланичен 
комплекс“

3 367,35 3 367,35 ПРСР 1 346,94 2 020,41

54
Изграждане на автономна ФЕЦ за производство 
на електрическа енергия за собствено 
потребление с инсталирана мощност 199,75 kWp

586,74 0,00 ПРСР 0,00 0,00

55 Подобряване на работната среда в 
ПОЛИТРАФИК ООД 79,14 0,00 ПРЧР 0,00

56
Модернизация на земеделско стопанство чрез 
инвестиции в техника и оборудване, свързани с 
иновации и опазване на околната среда

601,66 0,00 ПРСР 0,00 0,00

57 Адаптирана работна среда в Път Консулт ООД, 
гр. Разград 102,03 0,00 ПРЧР 0,00 0,00

58 Адаптирана работна среда в Пътно строителство 
АД, гр.Разград 101,37 0,00 ПРЧР 0,00 0,00

59 Подкрепа за прехода към кръгова икономика 1 100,00 0,00 НПВУ 0,00 0,00

60
Решения в областта на информационните и 
комуникационни технологии и киберсигурността 
в малките и средните предприятия

18,00 18,00 НПВУ 18,00

61
Закупуване на системи, свързани с автоматизация 
на производствения процес в птицеферма и 
монтаж на фотоволтаична централа

1 945,71 0,00 ПРСР 0,00 0,00
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62

Инвестиции в превантивни мерки, насочени към 
ограничаване на последствията от вероятни 
природни бедствия, неблагоприятни климатични 
явления и катастрофични събития

1 198,44 819,58 ПРСР 409,79 409,79

63 Изграждане на нови фотоволтаични системи за 
собствено потребление в комбинация с батерии 563,41 0,00 НПВУ 0,00 0,00

64 Подпомагане развитието на земеделско 
стопанство с отглеждането на пчелни семейства 29,34 9,78 ПРСР 9,78

65
Решения в областта на информационните и 
комуникационни технологии и киберсигурността 
в малките и средните предприятия

19,80 19,80 НПВУ 19,80

66
Решения в областта на информационните и 
комуникационни технологии и киберсигурността 
в малките и средните предприятия

19,95 19,95 НПВУ 19,95

67 Изграждане на нови фотоволтаични системи за 
собствено потребление в комбинация с батерии 197,66 197,66 НПВУ 98,83 98,83

68 Инвестиции в иновативни за стопанството 
земеделска техника и оборудване 321,72 0,00 ПРСР 0,00 0,00

69

Предприятие за преработка на зеленчуци и 
автономна фотоволтаична електроцентрала в 
сграда с идентификатор 70860.507.58.1.3 с. 
Стражец

3 911,38 0,00 ПРСР 0,00 0,00

70 Развитие на малкото стопанство чрез създаване 
на овощна градина и закупуване на оборудване 29,34 0,00 ПРСР 0,00
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71
Внедряване в производството на Булкорп ООД на 
иновативен продукт „Система за динамично 
остъкление с управляеми енергийни характеристики“

992,00 0,00 ПКИП 0,00 0,00

72 Внедряване на иновативен процес в МЛИН-97 АД 1 100,00 0,00 ПКИП 0,00 0,00
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Общински 
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31 277,94 6 693,94 236,08 5 595,95 822,82 0,00 17,13

1 Оборудване за звената на ЦПЛР - 10 дейности 32,57 32,41 Централен 
бюджет 32,41

2
Основен ремонт и внедряване на мерки за 
енергийна ефективност  в ЦПЛР-Ученическо 
общежитие, Разград

6 275,26 1 882,58 НПВУ 1 882,58

3
Строително-монтажни работи за въвеждане на 
енергоспестяващи мерки и вътрешен ремонт на  
СЗ„Абритус“, Разград

739,58 85,55 Общински 
бюджет 85,55

4 Консервация, реставрация и адаптация на къща-
музей „Димитър Ненов“ гр.Разград 30,00 14,10 Централен 

бюджет 14,10

5 Технически проект за обновяване и ремонт на 
колодрум в гр. Разград 36,00 32,46 Централен 

бюджет 32,46

6 Оборудване за ОА - Разград - 8 дейности 101,32 87,69

Общински 
бюджет; 

Централен 
бюджет

35,41 52,28

7 Бензинови генератори за ток 5kW за кметствата, 
Разград 25,26 25,20 Централен 

бюджет 25,20

8 Климатици за кметство Дянково 6,00 6,00 Общински 
бюджет 6,00

9 Климатици за кметство Осенец 4,00 4,00 Общински 
бюджет 4,00

10 Оборудване за ОбА и ОбС - Разград - 7 дейности 49,44 49,32

Общински 
бюджет; 

Централен 
бюджет

13,08 36,24

11 Лек автомобил за Районни полицейски 
инспектори, Разград 48,81 48,81 Общински 

бюджет 48,81

Приоритет 2.1. Подобряване на здравеопазването, 
образованието, социалните дейности, културата и 
административното обслужване
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12 Оборудваен за ОУ, с.Стражец - 3 дейности 12,50 12,36 Централен 
бюджет 12,36

13 Оборудване за ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ 
гр.Разград - 4 дейности 17,75 17,75

Централен 
бюджет;
Други 

източници

13,00 4,75

14 Оборудване за ОУ „Н.Икономов“, Разград - 6 
дейности

27,28 27,28 Централен 
бюджет 27,28

15 Оборудване за ОУ „Ив.С.Тургенев“ - 3 дейности 9,80 9,80 Централен 
бюджет 9,80

16 Оборудване за ОУ „Св.Св.Кирил и Методий“, 
с.Ясеновец 14,52 14,52 Централен 

бюджет 14,52

17 Оборудване за ДГ №12„Зорница“ гр.Разград - 7 
дейности

21,98 20,17

Централен 
бюджет;

Общински 
бюджет

4,67 15,50

18 Оборудване за ДГ №5 „Незабравка“, Разград - 6 
дейности

28,04 28,01 Централен 
бюджет 28,01

19 Оборудване за ДГ №6 „Шестте ястребинчета“, 
гр.Разград - 2 дейности 16,50 16,50 Централен 

бюджет 16,50

20 Оборудване за ДГ №14 „Славейче“ гр.Разград - 4 
дейности

15,97 15,97

Централен 
бюджет;
Други 

източници

14,72 1,25

21 Климатици за ДГ с.Гецово и ДГ с.Мортагоново, 
с.Гецово и с.Мортагоново 4,80 4,80 Централен 

бюджет 4,80

22 Оборудаване за ДГ №2 „Дора Габе“ с.Ясеновец - 
2 дейности

6,11 6,11 Централен 
бюджет 6,11

23 Оборудаване за ДГ №2  „Лудогорче“ гр.Разград - 
2 дейности

20,44 10,90 Централен 
бюджет 10,90

24 Защитно съоръжение - покритие над вход - 
ППМГ „Акад.Н.Обрешков“, Разград 79,63 79,63 Централен 

бюджет 79,63
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25 Оборудване за ОП УСХПД 59,95 48,76 Централен 
бюджет 26,80

26 Комбинирано съоръжение - ДГ „Радост“ 
с.Мортагоново 4,62 4,62

Централен 
бюджет;
Други 

източници

0,87 3,75

27 Спортно съоръжение ДГ с.Стражец 4,82 4,79

Централен 
бюджет;
Други 

източници

1,11 3,68

28 Оборудване за ОУ „Н.Вапцаров“ гр.Разград 20,29 20,29 Централен 
бюджет 20,29

29 Телевизори - ОУ „В.Левски“ гр.Разград 3,48 3,48 Централен 
бюджет 3,48

30 Етажерка / библиотека с подвижни разделители - 
ППМГ „Акад.Н.Обрешков“, Разград 3,74 3,74 Централен 

бюджет 3,74

31 Оборудване за ОУ „Елин Пелин“ с.Стражец - 3 
дейности

4,70 4,70

Централен 
бюджет;
Други 

източници

1,00 3,70

32 Футбол и баскетбол 120/180 - ДГ с.Мортагоново 1,05 1,05 Централен 
бюджет 1,05

33 Гардероб метален - ОУ „Отец Паисий“ с.Дянково 1,26 1,26 Централен 
бюджет 1,26

34 Оборудване на ДЯ „ Звездици“, Разград - 8 
дейности

58,34 43,94 Централен 
бюджет 43,94

35 Оборудване за ДЯ „Слънчево детство“, Разград 20,61 20,61 Централен 
бюджет 20,61

36 Оборудване за ЦСРИ - 3 дейности 14,00 12,98 Централен 
бюджет 12,98

37 Лаптопи  3 бр. - Асистенстска подкрепа, Разград 6,10 6,10 Централен 
бюджет 6,10
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38 Оборудване за ДЦПЛУ, Разград - 5 дейности 14,19 12,73 Централен 
бюджет 12,73

39 Отоплителна инсталация за Домашен социален 
патронаж, Разград 26,05 26,05 Централен 

бюджет 26,05

40 Оборудваен за ЦНСТ - 4 дейности 26,72 23,24 Централен 
бюджет 23,24

41 Климатик 2 бр. - ЦРДУ, Разград 3,50 3,50 Централен 
бюджет 3,50

42 Климатик 2 бр. ДЦДМУ, Разград 8,40 3,96 Централен 
бюджет 3,96

43 Климатик - ДСП, Разград 2,40 2,39

Общински 
бюджет; 

Централен 
бюджет

2,39 0,00

44 Лекотоварен автомобил за нуждите на Домашен 
социален патронаж, Разград 36,00 34,44 Централен 

бюджет 34,44

45 Компютърна конфигурация за ОП „Паркстрой“ 
гр. Разград 1,50 1,40 Общински 

бюджет 1,40

46 Монитори - Регионална библиотека, Разград 69,93 10,36 Централен 
бюджет 10,36

47 Компютърна конфигурация - Художествена 
галерия, Разград 1,72 1,72 Централен 

бюджет 1,72

48 Тонколони - Капански ансамбъл гр.Разград 6,14 6,14 Общински 
бюджет 6,14

49 Климатик колонен - Регионална библиотека, 
Разград 8,48 8,48 Централен 

бюджет 8,48

50 Метална рампа - Общински културен център, 
Разград 2,00 1,62 Общински 

бюджет 1,62

51 Климатици за ОП „Обреден дом“ гр. Разград 3,60 3,56 Общински 
бюджет 3,56

52 Климатик - Регионална библиотека, Разград 4,24 4,24 Централен 
бюджет 4,24
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53 Система за 3D визуализация - Регионален 
исторически музей, Разград 8,00 7,98 Централен 

бюджет 7,98

54 Офис стол - Регионален исторически музей, 
Разград 1,45 1,45 Централен 

бюджет 1,45

55 Изграждане на център за видеонаблюдение - 3 
дейности

44,74 18,74

Общински 
бюджет; 

Централен 
бюджет

11,24 7,50

56

Самостояелен биометричен терминал за контрол 
на достъпа с лицево разпознаване и детекция на 
повишена телесна температура и двойна 2МР 
камера, Разград

5,37 5,37 Общински 
бюджет 5,37

57
Лек автомобил /електрически/ за отдел 
„Опазване на обществения ред“ и синя зона, гр. 
Разград

45,00 44,96 Централен 
бюджет 44,96

58 ОУП на община Разград 68,40 6,84 Общински 
бюджет 6,84

59 ОУП на гр.Разград 168,00 39,60 Централен 
бюджет 39,60

60 ПП „Дигитално управление“ - Регионална 
библиотека, Разград 3,56 3,56 Централен 

бюджет 3,56

61
Изграждане на училищна STEM среда и ВОСКС 
в Национална професионална техническа 
гимназия „Шандор Петьофи“

363,41 269,05 НПВУ 269,05

62 Бъдеще за децата в община Разград 391,17 78,23 ПРЧР 78,23

Страница 13/ 24



Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО за 2024 година

Общински 
бюджет

ЕФСУ и други 
финансиращи 

програми

Централен 
бюджет

Частни 
инвестиции

Други 
източници 20

23

20
24

20
25

Реално 
изплатени 

(2024)

Период за 
реализация

Източник на 
финансиране

Разпределение на финансовите средства

№ Проект/инициатива Стойност 
(хил. лв.)

63
Енергийна ефективност и реконструкция на 
сгради в сферата на културата и изкуството в 
община Разград

516,68 357,10 ПРР 357,10

64 Грижа в дома в община Разград 2 140,74 222,56 ПРЧР 222,56

65
Реформиране на материалната база на Дом за 
стари хора гр. Разград за осигуряване на 
подходящи и устойчиви условия за живот

4 017,18 0,00 НПВУ 0,00

66 Заедно и по-успешни с Младежки център Разград 4 183,64 1 275,83 НПВУ 1 275,83

67 Укрепване на общинския капацитет в Община 
Разград 276,36 70,98 ПРЧР 70,98

68
Укрепване капацитета на Община Разград за 
успешно прилагане на политиките на Програма 
„Развитие на регионите“ 2021 - 2027

47,09 0,00 ПРР 0,00

69

За по-отговорна и зелена Общинска 
администрация чрез внедряване на 
енергийноефективни мерки в административната 
сграда на Община Разград

4 114,56 0,00 НПВУ 0,00

70
Превенция на социалното изключване и 
намаляване на бедността сред децата в община 
Разград

1 649,81 669,45 ПРЧР 669,45

71 Предоставяне на „Топъл обяд в община Разград“ 1 067,33 436,45 ПХОМП 436,45

72
Роботика и кибер физични системи „Решения на 
Lego education“ и внедряване на методика учене 
чрез игра

181,60 27,84 НПВУ 27,84

73
Изграждане на училищна STEM среда и 
високотехнологични оборудвани и свързани 
класни стаи (ВОСКС).

363,28 0,00 НПВУ 0,00
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Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО за 2024 година

Общински 
бюджет

ЕФСУ и други 
финансиращи 

програми

Централен 
бюджет

Частни 
инвестиции

Други 
източници 20

23

20
24

20
25

Реално 
изплатени 

(2024)

Период за 
реализация

Източник на 
финансиране

Разпределение на финансовите средства

№ Проект/инициатива Стойност 
(хил. лв.)

74 Изграждане на училищна STEM среда в ОУ 
„Елин Пелин“, с.Стажец 181,67 18,93 НПВУ 18,93

75
Изграждане на училищна STEM среда и 
високотехнологични оборудвани и свързани 
класни стаи (ВОСКС).

252,43 0,00 НПВУ 0,00

76
Изграждане на училищна STEM среда и 
високотехнологични оборудвани и свързани 
класни стаи (ВОСКС).

348,06 0,00 НПВУ 0,00

77 Изграждане на училищна STEM среда в Основно 
училище „Никола Икономов“ гр. Разград 363,59 0,00 НПВУ 0,00

78 Изграждане на училищна STEM среда и ВОСКС 
в Основно училище „Отец Паисий“ 136,08 113,27 НПВУ 113,27

79 Изграждане на STEM среда в ОУ „Отец Паисий“ 
село Дянково 181,80 0,00 НПВУ 0,00

80 „STEM център за бъдещи иноватори“ 
Св.Св.Кирил и Методий 181,68 25,25 НПВУ 25,25

81 Изграждане на STEM център и ВОСКС в 
училище 361,78 0,00 НПВУ 0,00

82 СТЕМ среда в ПГО „Станка Николица Спасо-
Еленина“ 252,48 0,00 НПВУ 0,00

83 STEM център в ПГССХВТ „Ангел Кънчев“ 252,34 13,44 НПВУ 13,44

84 Училищна STEM среда в ПГТС „Христо 
Смирненски“ 179,27 0,00 НПВУ 0,00

85 Биотехнологията-всеобхватна и модерна 252,02 0,00 НПВУ 0,00

86 STEM център „Роботика, природни науки, 
математика и информатика“ 272,69 0,00 НПВУ 0,00

87 СТЕМ среда в спортно училище 181,76 25,25 НПВУ 25,25

88 Изграждане на училищна STEM среда и ВОСКС 
в СУ „Христо Ботев“ 181,53 109,74 НПВУ 109,74
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№ Проект/инициатива Стойност 
(хил. лв.)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1
Няма проекти и дейности/ част от дейностите 
по проектите към Приоритет 2.1. могат да 
бъде отнесени и към този.

15 261,50 6 988,44 106,97 0,00 2 469,16 0,00 4 412,31

1 Основен ремонт на спортна площадка - ОУ 
„В.Левски“ гр.Разград 1,50 1,50 Централен 

бюджет 1,50

2 Реконструкция на улични водопроводи и сградни 
отклонения в югозападната част на град Разград 6 223,59 2 910,68

Централен 
бюджет;
Други 

източници

2 305,52 605,16

3 Рехабилитация на Северен градски парк, Разград 792,85 0,00 Общински 
бюджет 0,00

4 Проектиране и подмяна на улично осветление в 
община Разград 63,24 24,06 Централен 

бюджет 24,06

5 Беседка за кметство Гецово 4,00 4,00 Общински 
бюджет 4,00

6 Видеонаблюдение за кметство Гецово 6,00 6,00 Общински 
бюджет 6,00

7 Бензинова кастрачка за кметство Благоево 1,30 1,30 Общински 
бюджет 1,30

8 Машина за рязане на клони за кметство Островче 1,80 1,80 Общински 
бюджет 1,80

9 Моторен трион за кметство Островче 1,00 1,00 Общински 
бюджет 1,00

10 Моторна коса за кметство Мортагоново 1,20 1,20 Общински 
бюджет 1,20

Приоритет 3.1. Обновяване на техническите 
инфраструктури и намаляване на 
териториалните различия

Приоритет 2.2. Развитие на дуалното обучение и 
повишаване потенциала на работната сила
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№ Проект/инициатива Стойност 
(хил. лв.)

11 Беседка за кметство Радинград 8,80 8,80 Общински 
бюджет 8,80

12

Доставка на нов трактор с прикачно работно 
устройство - мулчер за дробене на растителни 
отпадъци - за поддържане на общинската пътна 
мрежа, Разград

150,00 148,32 Други 
източници 148,32

13 Доставка на нов товарен автомобил - мултилифт 
контейнеровоз, Разград 350,00 347,58 Други 

източници 347,58

14 Косачки за ОП „Паркстрой“ гр. Разград 4,20 4,06 Общински 
бюджет 4,06

15 Зона за отдих и спорт в лудогорско село 
Дряновец 14,99 7,50 Други 

източници 7,50

16 Изграждане на атрактивна зона за отдих и игри в 
с.Ясеновец 15,00 7,50 Други 

източници 7,50

17 Създаване на зона за отдих в с.Киченица 15,00 7,50 Други 
източници 7,50

18 Зелен кът за отдих в с.Ушинци 14,82 7,41 Други 
източници 7,41

19 Създаване на зона за отдих и детска площадка в 
с.Недоклан 10,27 5,13 Други 

източници 5,13

20 Създаване на зона за отдих и детска площадка в 
с.Стражец 14,99 7,50 Други 

източници 7,50

21

Отбивни площадки към обект Компостираща 
инсталация и инсталация за предварително 
третиране на битови отпадъци на общините от 
РСУО Разград

93,15 93,15 Други 
източници 93,15

22

Изграждане на трета клетка на обект 
„Регионално депо за неопасни отпадъци за 
общините Разград, Лозница, Исперих, Завет, 
Кубрат, Самуил и Цар Калоян“, гр.Разград

7 263,41 3 211,50

Общински 
бюджет;

Други 
източници

35,94 3 175,56

23 Детска площадка за км. Стражец, Разград 7,00 7,00 Общински 
бюджет 7,00
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24 Фонтанка (градинска чешма) - пл. Ст. 
Стамболов, гр.Разград 4,98 4,98 Общински 

бюджет 4,98

25 Площадка за фитнес на открито в част от ПИ 
61710.502.6378 от КК на гр.Разград (проект) 1,34 1,34 Общински 

бюджет 1,34

26 Санитарен контейнер за кметство Благоево 4,00 4,00 Общински 
бюджет 4,00

27 Арка - ОП Паркстрой, Разград 1,78 1,78 Общински 
бюджет 1,78

28 Оборудване за ОП „Разградлес“ гр. Разград - 4 
дейности

36,49 22,07 Общински 
бюджет 22,07

29 Мултиблок с ремарке, Разград 88,20 80,60 Централен 
бюджет 80,60

30 Дрон за нуждите на „Приют за бездомни 
животни и скитащи кучета“ гр. Разград 4,20 4,20 Централен 

бюджет 4,20

31 Климатик за ОП „Общински пазари“ гр. Разград 2,40 1,70 Общински 
бюджет 1,70

32
Автомобил с висока проходимост за нуждите на 
„Приют за бездомни животни и скитащи кучета“ 
гр. Разград

60,00 53,28 Централен 
бюджет

53,28
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(хил. лв.)

11 750,97 3 514,27 139,82 0,00 2 663,69 0,00 710,76

1 Основен ремонт на ул.„Велес“ в гр. Разград 497,85 457,21 Централен 
бюджет 457,21

2
Реконструкция на ул. „Странджа“ и прилежащите 
кръстовища в гр. Разград - Трети участък от ул. 
„Странджа“

1 300,00 229,69

Общински 
бюджет;

Централен 
бюджет

1,34 228,35

3
Основен ремонт на ул.„Ивайло“ в участъка от 
бул.„Априлско въстание“ до ул.„Юмрукчал“, 
Разград

1 330,00 387,15 Централен 
бюджет 387,15

4

Въстановяване на улично осветление по  
ул.„Княз Борис“ от кръстовището с 
ул.„Добруджа“ до ел.подстанция „Разград“-
инженеринг

61,70 58,20 Централен 
бюджет 58,20

5 Основен ремонт на ул.Мачин, гр.Разград 0,96 0,96 Общински 
бюджет 0,96

6 Основен ремонт на ул.Гвардейска, гр.Разград 0,96 0,96 Общински 
бюджет 0,96

7 Основен ремонт на ул.Ропотамо, гр.Разград 0,96 0,96 Общински 
бюджет 0,96

8 Основен ремонт на ул.Силистра, гр.Разград 0,96 0,96 Общински 
бюджет 0,96

9 Основен ремонт на ул.Добруджа, гр.Разград 0,96 0,96 Общински 
бюджет 0,96

10 Технически проект за улица в с. Гецово 15,11 12,91

Общински 
бюджет; 

Централен 
бюджет

0,11 12,80

11 Изготвяне на технически проект за основен 
ремонт /рехабилитация на ул. „Ивайло“, Разград 6,00 0,58 Централен 

бюджет 0,58

Приоритет 3.2. Интегрирано развитие и 
обновяване на град Разград
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12 Инвестиционен проект за основен ремонт на ул. 
„Велес“ в гр. Разград 16,00 1,03 Централен 

бюджет 1,03

13
Ремонт/рехабилитация на път RAZ 2110 / RAZ 
1113 o.п. Разград-Дянково/ ж.п. прелез Ясеновец -
/III-205/

3 000,00 1 158,59 Централен 
бюджет 1 158,59

14 Проектиране на общински път RAZ 1113-/III-
4902/Побит камък-Дянково-Разград 31,92 29,00 Централен 

бюджет 29,00

15
Проектиране на общински път RAZ 1115-/III-205 
- Разград-Йонково/Ясеновец-Мортагоново-/III-
205/, Разград

11,00 9,00 Централен 
бюджет 9,00

16
Проектиране на общински път RAZ 1118-/II-49 
Разград-Киченица/ ж.п. гара Разград-Раковски-
Киченица/II-49/

22,00 19,16 Централен 
бюджет 19,16

17
Проектиране на ремонт на път  RAZ3121 /II-49, 
Манастирско - Разград/ - Гробищен парк - депо 
СО, Разград

6,30 6,30

Общински 
бюджет;

Централен 
бюджет

0,54 5,76

18
Ремонт/рехабилитация на път RAZ 2114/III-205 
о.п.Разград-Йонково /Черковна-Ясеновец/ III-
205, Разград

10,44 10,44 Общински 
бюджет 10,44

19 Комбинирани детски съоръжения - гр.Разград 47,46 47,46 Общински 
бюджет 47,46

20 Батут - гр.Разград 2,95 2,95 Общински 
бюджет 2,95

21

Доставка на нова комунална мултифункционална 
машина за почистване на територии за 
обществено ползване - за ОП „Паркстрой“ гр. 
Разград

350,00 347,88 Други 
източници 347,88

22
Доставка на нова комунална мултифункционална 
машина за почистване на Гробищен парк гр. 
Разград - за ОП „Обреден дом“ гр. Разград

350,00 347,88 Други 
източници 347,88
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23 Изграждане на улично осветление по 
Търговишко шосе, Разград 162,00 146,83 Централен 

бюджет 146,83

24

Инвестиционен проект - фаза работна: 
„Доизграждане на съществуващата велоалея по 
бул. „Априлско въстание“, от ул. „Бузлуджа“ до 
кръстовището с бул. „България“ и от ул. 
„Странджа“ до ул. „Перистър“

12,00 8,24 Централен 
бюджет 8,24

25 Спортна площадка на открито и кът за отдих 
с.Липник 15,00 7,50 Други 

източници 7,50

26 Изграждане на детска площадка за игра на деца 
от 3 до 12 г. в жк.„Орел“, Разград 39,00 0,00 Централен 

бюджет 0,00

27 Изграждане на кът за отдих и игри в кметство 
Дянково 15,00 7,50 Други 

източници 7,50

28
Изграждане на нова детска 
площадка/междублоково пространство на ул. 
Княз Борис № 39 и № 41/ в гр. Разград

35,00 17,50 Централен 
бюджет 17,50

29

Инвестиционен проект за продължение на 
ул.„Дунав“ от ул.„Свети Климент“ до 
кръстовището на бул.„България“ и 
бул.„Априлско въстание“, Разград

52,00 1,40

Общински 
бюджет;

Централен 
бюджет

0,73 0,67

30

Изготвяне на комплексен проект за 
инвестиционна инициатива (ПУП-ПРЗ, 
инвестиционен проект - фаза идеен проект), за 
благоустрояване и социализация на крайречната 
зона на река „Бели лом“, Разград

50,00 25,09 Централен 
бюджет 25,09

31
Проектиране на благоустрояване и 
паркоустрояване на междублокови пространства 
в  ж.к.„Житница“ – кв.54, гр.Разград

15,00 13,02 Общински 
бюджет 13,02

32 Проектиране ул.„Дунав“ в участъка от 
ул.„Паркова“ до ул.„Св.Климент“ гр.Разград 30,00 0,10 Централен 

бюджет 0,10
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33
Изготвяне на инвестиционен проект за ремонт и 
доизграждане коритото на река„Бели Лом“, 
Разград

38,28 6,12 Централен 
бюджет 6,12

34
Инвестиционен проект за изграждане на алейно 
осветление в западната част на ж.к. „Орел“, 
Разград

10,00 5,52 Централен 
бюджет 5,52

35

Проектиране на вертикална планировка и 
благоустрояване на вътрешно квартално 
пространство, находящо се между блоковете 
разположени по ул.„Анани Явашов“ 21,23 и 
бул„Княз Борис“ 33,35,39, Разград

10,06 7,28 Централен 
бюджет 7,28

36 Идеен проект за изграждане на велоалея Разград-
Гецово 18,00 16,33 Централен 

бюджет 16,33

37 Изготвяне инвестиционен проект на ул. 
Добруджа, Разград 10,99 7,59 Централен 

бюджет 7,59

38 Изготвяне инвестиционен проект на ул. 
Силистра, Разград 13,50 9,32 Централен 

бюджет 9,32

39 Изготвяне инвестиционен проект на ул. 
Ропотамо, Разград 3,79 2,55 Централен 

бюджет 2,55

40 Изготвяне инвестиционен проект на ул. 
Гвардейска, Разград 5,82 3,97 Централен 

бюджет 3,97

41 Изготвяне инвестиционен проект на ул.Мачин, 
Разград 1,90 1,23 Централен 

бюджет 1,23

42

Инвестиционен проект за изграждане на уличен 
водопровод и улична канализация кв. 327, кв. 328 
,кв. 329 и кв. 330 /Източна промишлена зона/ в 
гр. Разград

16,17 13,37

Общински 
бюджет;

Централен 
бюджет

0,17 13,20

43 Проектиране на инфраструктура Нов квартал 
320, Разград 45,05 0,05 Общински 

бюджет 0,05

44
Улично осветление по улица в урбанизирана 
територия с индентификационен 
№61710.502.7184 гр.Разград

2,40 2,40 Общински 
бюджет 2,40
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45 Видеонаблюдение на Нов гробищен парк, 
Разград 14,52 14,52 Централен 

бюджет 14,52

46 Новогодишна украса - гр.Разград 18,45 18,45 Общински 
бюджет 18,45

47 Алеи в Нов гробищен парк, Разград 40,00 37,24 Общински 
бюджет 37,24

48 Проектиране на уличен водопровод до Нов 
гробищен парк, Разград 12,72 10,92

Общински 
бюджет;

Централен 
бюджет

0,12 10,80

49

Обновяване на жилищния сграден фонд и 
подобряване условията на живот чрез въвеждане 
на мерки за енергийна ефективност в 
многофамилна жилищна сграда с адрес град 
Разград, ул. „28-ми януари“ № 36

422,81 0,00
НПВУ;
частни 

инвестиции
0,00 0,00

50

Обновяване на жилищния сграден фонд и 
подобряване условията на живот чрез въвеждане 
на мерки за енергийна ефективност в 
многофамилна жилищна сграда с адрес гр. 
Разград, ул. „Г.С. Раковски“ № 36

870,43 0,00
НПВУ;
частни 

инвестиции
0,00 0,00

51

Обновяване на жилищния сграден фонд и 
подобряване условията на живот чрез въвеждане 
на мерки за енергийна ефективност в 
многофамилна жилищна сграда с адрес град 
Разград, ул. „Хайдут Сидер“ № 1, вх. А и вх. Б

1 357,55 0,00
НПВУ;
частни 

инвестиции
0,00 0,00
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52

Обновяване на жилищния сграден фонд и 
подобряване условията на живот чрез въвеждане 
на мерки за енергийна ефективност в 
многофамилна жилищна сграда с адрес гр. 
Разград, ж.к. „Орел“, блок № 23, вх. Е и вх. Ж

1 350,00 0,00
НПВУ;
частни 

инвестиции
0,00 0,00

100 098,12 26 217,10 482,87 9 830,26 5 968,71 4 773,10 5 140,20ОБЩО ИЗПЪЛНЕНИЕ
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